

# Информационный циркуляр

**INFCIRC/1010**

26 июля 2022 года

**Общее распространение**

Русский

Языки оригинала: английский, русский

---

## Сообщение Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 22 июля 2022 года

1. Секретариат получил верbalную ноту Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 22 июля 2022 года.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ  
В ВЕНЕ



PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION TO THE  
INTERNATIONAL ORGANIZATIONS  
IN VIENNA

Erzherzog - Karl - Strasse 182  
A-1220 Wien

Tel. (043-1) 282 53 91, 282 53 93  
Fax (043-1) 280 56 87

№ 2759-н

Постоянное Представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь сообщить следующее.

20 июля 2022 года Украина вновь атаковала территорию Запорожской АЭС (ЗАЭС) при помощи четырех ударных беспилотных летательных аппаратов (дронов-камикадзе), которые были начинены взрывчаткой. Удар был нанесен внутри охраняемого периметра ЗАЭС вблизи блоков и функциональных узлов на ее территории, представляющих важность для нормальной работы станции.

Подобными беспрецедентными акциями Киев, безусловно, создает предпосылки для масштабной техногенной катастрофы. Осуществляемые Украиной действия применительно к ЗАЭС лишь по счастливой случайности не привели к повреждению оборудования станции. Украина вызывающим образом игнорирует резолюции Генеральной конференции МАГАТЭ GC/(XXIX)/RES/444 от 1985 года, GC/(XXXIV)/RES/533 от 1990 года и решение Генеральной конференции МАГАТЭ GC(53)/DEC/13 от 2009 года, в которых говорится, что «любое вооруженное нападение или угроза нападения на ядерные установки, используемые в мирных целях, представляют собой нарушения принципов Устава ООН, международного права и Устава МАГАТЭ».

СЕКРЕТАРИАТУ МЕЖДУНАРОДНОГО  
АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ  
г. Вена

Поражает своим цинизмом и отношение властей Украины к своим собственным гражданам – сотрудникам ЗАЭС, которых киевский режим пытается запугать и помешать выполнять свой профессиональный долг по обслуживанию АЭС.

В последние дни Киев осуществляет такие провокации с пугающей периодичностью – в прошлый раз аналогичная атака на ЗАЭС с применением БПЛА была осуществлена 18 июля 2022 года. Страны-кураторы режима В.Зеленского предпочитают не замечать подобные действия украинских военных против ядерной инфраструктуры, поощряя их к продолжению нападений.

Мы призываем международные организации и мировую общественность обратить на сложившуюся вокруг украинских ядерных объектов ситуацию самое пристальное внимание. Необходимо приложить максимум усилий, чтобы заставить Украину прекратить преступную практику обстрелов атомных электростанций, что может повлечь за собой самые непредсказуемые и тяжкие последствия.

Постоянное Представительство Российской Федерации обращается к Секретариату с просьбой в кратчайшие сроки распространить эту информацию среди всех государств-членов Агентства.

Постоянное Представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату уверения в своем самом высоком уважении.



*"dd"*

Вена, "dd" июля 2022 года